

Встреча с....., дочери ветерана ВОВ Зеньковского Аркадия Яковлевича с воспитанниками подготовительных к школе групп МБДОУ «Березовский детский сад №9»

Спасибо за Победу тебе дед,
За нашу жизнь, за мир, за небо,
Твой подвиг будет жить немало лет,
Спасибо, что живу и верю!

Зеньковский Аркадий Яковлевич родился 3 марта 1924 года д. Барбарово, Глусский р-н, Полесская область, БССР, когда началась война нашему деду Аркадию было семнадцать лет.

Пришли немцы, стали забирать в плен всех мужчин, забрали и нашего деда, вместе с ним взяли еще трех ребят. Посадили в сарай.

Ночью дедушка сделал подкоп, звал с собой ребят, но они с ним отказались уходить. На утро их расстреляли.

Дедушка ночью пришел домой, вместе с родителями и старшей сестрой сразу ушли в лес.

В последствии стали организовываться партизанские отряды, всей семьей остались в партизанах.

Наш дедушка воевал в партизанском отряде им. Гастелло, бригада №121 с мая 1942 года. Самоотверженный, смелый боец, участвовал в боевых операциях - в разгроме полицейских участков, д-д Барборов, Хромцы, Кадка(Октябрьский р-н), Холопиничи, в засадах по уничтожению живой силы противника, в обстреле вражеских эшелонов противника, разрушении ж.д. коммуникаций противника(рельсовая война), выполнял особые поручения командования.

16 июля 1944 года был награжден медалью «Партизану Отечественной войны» второй степени.

Боевая характеристика нашего дедушки: т. Зеньковский за время пребывания в партизанском отряде, участвовал в ряде боевых операциях, выполнял специальные задания особого отдела Минского соединения, дисциплинированный, способный товарищ в выполнении всех приказаний командования. Морально устойчив.

Достойный сын нашей Родины.

По немецким тылам ходил в рейды, в составе диверсионной группы. Из рассказа мне запомнилось, одно из заданий: был на свадьбе немецкого офицера, на которой было много собрано немцев Зеньковский был переодет немецким солдатом(свободно владел немецким). Операция по уничтожению немцев прошла успешно.

В составе диверсионной группы из восьми человек, был отправлен в тыл врага, операция по уничтожению немцев прошла успешно. Но группа была раскрыта, все погибли, кроме нашего дедушки.

С декабря 1944года воевал уже в действующей армии, а именно 13 гвардейской стрелковой дивизии 39 гвардейского стрелкового полка разведчиком.

В ходе наступления на столицу фашистской Германии с 16 по 21 апреля, действуя в составе ударной группировки армии, 13 гвардейская стрелковая дивизия форсировала реки Нейсе и Шпре, продвинулась на 60 км и перерезала автостраду Дрезден - Люббен северо-западнее Зенфтенберга.

Нашим дедушкой было совершено два подвига:

16 апреля 1945года, гвардии рядовой Зинковский в составе группы разведчиков, имея задачу форсировать реку Нейсе, выявить огневые средства противника и захватить плацдарм, под огнем противника, в числе первых форсировал реку Нейсе и стремительным броском ворвался в траншею противника.

Огнем из своего автомата уничтожил трех немецких солдат и захватил одного немецкого солдата в плен, тем самым задача выполнена была успешно.

19 апреля 1945 года, продвигаясь первым, в бою в районе с. Нейкен дорф (Германия) товарищ Зинковский, броском противотанковой гранаты приблизившись к огневой точке противника, уничтожил расчет пулемета противника и захватил пулемет, чем способствовал успешному продвижению наступающих подразделений.

Был представлен к правительственной награде Орденом Красной Звезды.

В дореволюционные годы дедушка Зеньковский был директором гимназии, и занимал пост церковного старосты, бабушка была учительницей. Семья была религиозная. Они занимались воспитанием внука, изучением иностранных языков.

Летние каникулы Аркадий проводил у своего дяди Романа, у него с женой не было детей. Они тоже педагоги. Аркадий сильно их любил. В войну семья дяди Романа погибла от рук палачей. Всю свою жизнь Аркадий помнил о них и скорбил.

В семье Зеньковских особое место занимало воспитание патриотизма, любви к своей Родине -России.

Весь свой боевой путь наш дедушка Аркадий Яковлевич Зеньковский прошел без ранений, был смелым бесстрашным патриотом нашей Родины. Всегда говорил, что ему его дедушка сделал оберег, т.к. был верующий.

С верой в победу над фашизмом, прошел весь свой боевой путь.

Статистике зверств, учинённых немецкими карательными батальонами, отказывается верить разум. А постигнешь сердцем - сердце кровью заходится. Но об этом необходимо говорить. Чтобы знали все.

Забывать об этом нельзя.

Журнал боевых действий 39 гв. сп 13 гв. сд